

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΜΑΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝ Ή ΤΟΥΣ ΚΡΟΙΣΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΤΟΥΣ;

# Τί Ντόναλντ Τραμπ και τί Μάλκολμ Τέρνμπουλ

**Η** φορολογική μεταρρύθμιση που ανακοίνωσε ο αμερικανός πρόεδρος της συμφοράς, Ντόναλντ Τραμπ και που θα ήθελε πολύ ν' ανακοινώσει ο πρωθυπουργός μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν είναι πια κακόγουστα ανέκδοτα. Πρόκειται για εγκλήματα εναντίον της εθνικής οικονομίας και προπαντός, εναντίον της κοινωνίας. Γι' αυτό επανέρχομαι στο θέμα αυτό που αν περάσει απαραίτητο θα δούμε και θα υποφέρουμε την χειρότερη φάση τού νεοφιλελευθερισμού. Βάζω στοιχήμα, πως δεν θ' αργήσουν ο Τέρνμπουλ και η άλλη διάνοια που διαχειρίζεται την εθνική οικονομία, Σκοτ Μόρισον, να μάς πούν πως αν δεν μειώσει και η Αυστραλία τον φόρο επιχειρήσεων, οι επενδυτές θα πάνε στις ΗΠΑ για να πληρώνουν φόρο μόνο 20%!

Και το τραγικό είναι πως θα πιστέψουν αυτό το παραμύθι κάποιοι φτωχοί που δεν έχουν στον ήλιο μοίρα και θα είναι τα πρώτα θύματα απληστίας της άρχουσας τάξης.

Επανέρχομαι σ' αυτό το θέμα καραμπινάτης παραπληροφόρησης των πολιτών από τους ηγέτες τους, επειδή η ExxonMobil Australia έκανε ό,τι ήταν δυνατόν για να με δικαιώσει και της είμαι ευγνώμων.

Αυτός ο παγκόσμιος πετρελαιϊκός γίγαντας είχε στην Αυστραλία εισόδημα \$18 δις, αλλά δεν πλήρωσε φόρο ούτε ένα σεντ τσακιστό το 2013-14 και το 2014-15!

Πιθανότατα, η φοροαποφυγή αυτή είναι νόμι-

μη, αλλά θα την εξετάσει η Γερουσία επειδή βγάζει μάτι.

Το πρόβλημα φίλοι μου, δεν είναι το ποσοστό του φόρου που πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες, γιατί αυτοί στο τέλος θα πληρώσουν όσα γουστάρουν και όποτε γουστάρουν.

Εκείνο που πρέπει ν' απαιτήσουμε σαν πολίτες είναι ακόμη ένα Royal Commission για να μάθουμε τί φορολογικά προνόμια απολαμβάνουν κολοσσοί όπως η ExxonMobil Australia, για να μην πληρώνουν νόμιμα ούτε σεντ φόρο σε εισόδημα δεκάδων δισεκατομμυρίων.

Δήλαδή, τί δαπάνες, δάνεια στο εξωτερικό, μεταφορά κερδών κλπ. αφαιρούν νόμιμα από το φορολογητέο εισόδημά τους για να πληρώνουν ελάχιστο ή καθόλου φόρο.

Είναι χαρακτηριστικό, φίλοι μου, ότι οι πιο ένθερμοι υποστηρικτές των μεγάλων εταιρειών είναι ένας δισεκατομμυριούχος πρόεδρος και ένας πάμπλουτος πρωθυπουργός.

Καλά θα έκαναν, μόνο αν ο Τραμπ και ο Τέρνμπουλ ήταν επιχειρηματίες που φρόντιζαν τα συμφέροντά τους απαιτώντας να πληρώνουν μικρότερους φόρους. Όμως, ο Τραμπ είναι ένας δισεκατομμυριούχος που σαν πρόεδρος των ΗΠΑ έχει τη δύναμη να μειώσει τους φόρους που πληρώνει και αν αυτό δεν είναι κατάχρηση της εξουσίας, τί άλλο μπορεί να είναι; Το γεγονός ότι ψήφισαν τη μεταρρύθμισή του 51 Γερουσιαστές δεν είναι άλλοθι, γιατί και αυτοί υποστηρίζουν τους πλούσιους χρηματο-

δότες τους.

Στην Αυστραλία τα πράγματα –ευτυχώς– είναι διαφορετικά επειδή ο Τέρνμπουλ βρίσκει αντίδραση στη Γερουσία και δεν μπορεί να περάσει την μείωση των φόρων από 30% στο 25%. Αλλά δεν υποχωρεί και η πρότασή του παραμένει στο τραπέζι...

Μια άλλη προσφιλής δικαιολογία τού Τέρνμπουλ για να μειώσει τον φόρο εταιρειών και την έχουμε καταγράψει είναι πως δεν θα έρχονται επενδυτές στη χώρα μας επειδή δεν θέλουν να πληρώνουν 30% φόρο.

Χθες άρχισε τις δραστηριότητές της στην Αυστραλία η Amazon, αναμένεται να φτάσει στις ακτές μας και η Decathlon Australia, ενώ δισεκατομμύρια δολάρια έχουν ήδη επενδύσει Κινέζοι, Ινδοί, Αμερικανοί και Αραβες επιχειρηματίες. Οι οποίοι ευχαρίστως θα πληρώνουν 30% φόρο εφόσον μπορούν να έχουν κέρδη. Μήπως, θα εγκαταλείψουν την Αυστραλία και τα μυθικά κέρδη τους οι τράπεζες, τα Woolworths, τα Coles, τα Aldi, οι πετρελαιϊκές, ασφαλιστικές και κατασκευαστικές εταιρείες επειδή πληρώνουν φόρο 30% στα κέρδη τους; I don't think so...

Οι εταιρείες που εγκατέλειψαν την Αυστραλία δεν το έκαναν επειδή πλήρωναν φόρο 30%, αλλά επειδή δίχως κέρδη – κέρατα δεν πλήρωναν καθόλου φόρους!

Συμπέρασμα: It is the profit that matters, not the taxes stupid!

### Χρόνια πολλά Γρηγόρη!

Σήμερα γιορτάζει τα γενέθλιά του, όπως θα διαβάσετε στη σελίδα 10, ο παλιός, καλός φίλος και εκλεκτός συνεργάτης μας, Γρηγόρης Χρονόπουλος.

Μαζί του θα γιορτάσουμε, έστω νοερώς, μαζί με τους συγγενείς του οι εκατοντάδες φίλοι και φίλες του μια ζωή μεγάλης προσφοράς και απεριόριστης αγάπης σε όσους είχαν την καλή τύχη να τον γνωρίσουν.

Όλοι μαζί, λοιπόν, ας τού τραγουδήσουμε:  
 Να ζήσεις Γρηγόρη  
 και χρόνια πολλά  
 Παντού να σκορπίζεις  
 της ζωής το φως  
 Και όλοι να λέμε να ένας σοφός!

### Δημοσκοπήσεις

Χαρούλες στο Λίμπεραλ Πάρτι και τα ΜΜΕ που το υποστη-

ρίζουν, επειδή η δημοτικότητα τού πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, αναρριχήθηκε στο... 39%!

Δηλαδή, δεν μετράει το 61% των πολιτών που δεν τον συμπαθούν; Βέβαια, δεν μετράει ούτε το 53% των ψήφων που υποστηρίζουν το Εργατικό Κόμμα που θα σάρωνε αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο.

Το παράξενο της υπόθεσης είναι πως παρά τις ευνοϊκές δημοσκοπήσεις, ο Μπιλ Σόρτεν δεν απαιτεί κάθε μέρα να γίνουν εθνικές εκλογές. Αλλά... Μπτσοτάκη!

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παπάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Κανονικά η δέσμευση του Κυριάκου Μπτσοτάκη ότι δεν θα βάλει στην κυβέρνηση που θα σχηματίσει κανέναν συγγενή του πρέπει

να ισχύσει και για τους γιους, τις θυγατέρες, τα ανιψούδια, τα κουνιάδια και τα συμπεθέρια βουλευτών, πρώην βουλευτών και πρώην υπουργών της Νέας Δημοκρατίας. Πάντως αν ρίξει μια ματιά στην κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματός του και στις λίστες των υποψηφίων θα κατα-

λάβει πόσο σημαντικό πρόβλημα θα αντιμετωπίσει. Στη Δεξιά πολλοί έχουν χτίσει καριέρες πάνω στα ονόματα (μερικά είναι βαριά, μερικά ελαφριά) των συγγενών τους. Αν αρχίσουμε να αραδιάζουμε περιπτώσεις, θα χρειαστούμε χρόνο και χώρο.»

